

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 75 (1696)

1 июля 1944 года, суббота

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая наступление, сегодня, 27 июня, в результате стремительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и оперативно важным железнодорожным узлом Орша — мощным бастионом обороны немцев, прикрывающим Минское направление.

В боях за овладение Оршей отличились войска генерал-лейтенанта Галицкого, генерал-лейтенанта Глаголова, генерал-майора Шафранова, генерал-майора Рыжкова, генерал-майора Петера, генерал-лейтенанта Кошевого, генерал-майора Провалова, генерал-майора Олешева, полковника Ковтунова, полковника Ковалевского, полковника Клемахина, генерал-майора Берестова, полковника Полевик, генерал-майора Стриженко, полковника Демина, генерал-майора Бородкина; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Семенова, генерал-майора артиллерии Семина, генерал-майора артиллерии Попова, генерал-майора артиллерии Белякова, генерал-майора артиллерии Сагонова, полковника Пляшиенко, полковника Федотова, полковника Хасина, полковника Кий; танкисты генерал-майора танковых войск Бурдайного, генерал-майора танковых войск Нецветайло, полковника Бурлыга, полковника Букова, полковника Цинченко, полковника Лушпа, полковника Загелиса; летчики генерал-лейтенанта авиации Белецкого, генерал-лейтенанта авиации Савицкого, генерал-лейтенанта авиации Ушакова, генерал-майора авиации Горлаченко, генерал-лейтенанта авиации Благовещенского, генерал-майора авиации Захарова, полковника Пруткова, полковника Зимина; саперы генерал-майора инженерных войск Зверева, полковника Захарова, подполковника Цельщева, майора Кравченко, майора Семенова, полковника Проневича, майора Троицкого, майора Масензона и связисты генерал-майора войск связи Бурова, подполковника Давиденко, полковника Белышева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение Орши, представить к присвоению наименования «Оршанских» и к награждению орденами.

Сегодня, 27 июня, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим городом Орша, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Орши.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

27 июня 1944 года.

Осиповичи — наши!

Войска 1-го Белорусского фронта, под командованием генерала Армии Рокоссовского, развивая стремительное наступление, 28 июня, в результате глубокого обходного маневра, овладели городом и важным железнодорожным узлом Осиповичи, завершив тем самым окружение бобруйской группы немецких войск.

Перевыполнили месячный план

Коллектив артели «Красный швейник» в мае завоевал первенство в соревновании предпринимательской местной промышленности города. Ему было вручено переходящее красное знамя горкома партии и горисполкома.

Готовясь к достойной встрече полугодия со дня подписания новогоднего рапорта товарищу Сталину, рабочие артели взяли обязательство в июне

добиться еще более высоких производственных показателей.

Коллектив выполнил свое обязательство. На 30 июня месячный план по ширпотребу сплошным цехом выполнен на 153 процента, белшвейный — на 120 процентов и пимокатный — на 172 процента. План по выпуску валовой продукции артелью выполнен — на 153 процента. П.

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав Днепр на участке протяжением в 120 километров, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную по западному берегу реки, и сегодня, 28 июня, штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии городом Могилев — оперативно важным узлом обороны немцев на Минском направлении, а также с боями заняли города Шклов и Быхов.

В боях при форсировании Днепра и овладении городами Могилев, Шклов и Быхов отличились войска генерал-лейтенанта Болдина, генерал-лейтенанта Гришина, генерал-лейтенанта Крюченкина, генерал-майора Мультана, генерал-майора Захарова, генерал-майора Терентьева, генерал-майора Наумова, генерал-майора Смирнова, генерал-майора Якимовича, полковника Щеникова, полковника Колесникова, полковника Дружинина, полковника Юрина, полковника Слици, полковника Артемьева, генерал-майора Кононенко, генерал-майора Гаспаряна, генерал-майора Скрылева, полковника Галайко, генерал-майора Красноштанова, генерал-майора Кириллова, полковника Гусева, полковника Супрунова, генерал-майора Кустова, генерал-майора Самарского, полковника Казака, генерал-майора Долматова; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Сокольского, генерал-лейтенанта артиллерии Бодрова, генерал-майора артиллерии Дегтярева, генерал-майора артиллерии Карепина, генерал-майора артиллерии Розинцева, полковника Михно, полковника Ершова, полковника Касьянова, полковника Чернобаева, полковника Корнишева, полковника Зябликова, полковника Брызгалина, полковника Молофеева, полковника Ушакова, полковника Кулеева, полковника Соколенко, полковника Королева, полковника Турчанинова, подполковника Зернова, подполковника Войцеховского, подполковника Ахтыренко, подполковника Киселева, подполковника Варшавского, подполковника Русецкого, подполковника Верзенева, подполковника Федорова, подполковника Бабича, подполковника Гленина, подполковника Еременко, подполковника Пентяшина, полковника

Каминского, полковника Шкуратова; танкисты полковника Ершова, полковника Котова, полковника Лукашева, полковника Туловского, подполковника Татаренко, подполковника Копылова, майора Сегедина, майора Самуилкина, майора Гаевского, полковника Николаева; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, полковника Волкова, майора Максименко, майора Рубцова, майора Арбатова, подполковника Коломина, майора Котруха, подполковника Бершанской, подполковника Ермилова, подполковника Соколова, полковника Гетмана, полковника Вусса, подполковника Покровской, подполковника Елисеева; саперы генерал-майора инженерных войск Бордзиловского, полковника Мельникова, полковника Соколова, полковника Дергунова, полковника Логинова, полковника Визирова, подполковника Гусева, майора Смышляева, майора Канарчика и связисты генерал-майора войск связи Борзова, подполковника Корбут, подполковника Чиркина, майора Шаполова, капитана Глушкова, капитана Вайнруба, капитана Борисова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании Днепра и овладении городами Могилев, Шклов и Быхов, представить к присвоению наименований «Верхнеднепровских», «Могилевских» и к награждению орденами.

Сегодня, 28 июня, в 22 часа, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, форсировавшим Днепр и овладевшим городами Могилев, Шклов и Быхов, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при форсировании Днепра и освобождении городов Могилев, Шклов и Быхов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

28 июня 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 29 июня

Войска Карельского фронта, в результате глубокого обходного маневра на окружение с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР город Петрозаводск, заняли город и железнодорожную станцию Кондопога, очистив тем самым от противника Кировскую (Мурманскую) железную дорогу на всем ее протяжении. Продолжая развивать наступление к западу и югу от города Медвежьевгорск, между Онежским и Ладожским озерами, войска фронта заняли населенные пункты Вторая Кумса, Миандульская, Палая Ламба, Верхняя и Нижняя Деревянная, Афанасьевка Гора, Пуснус-Сельга, Чимойла, Киму-Сельга.

На Полоцком направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели районными центрами Витебской области городом Ушачи, Ветрино, а также заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Лысая, Валичица, Островляне, Турик 1-й и 2-й, Воронеч, Орехово, Кубличи и железнодорожную станцию Ветрино. Наши войска перерезали железнодорожную дорогу Полоцк — Молодечно.

На Минском направлении наши войска, разведывая успешное наступление, с боями вышли к реке Березина севернее города Борисов на участке протяжением 60 километров, заняв при этом более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Рожин, Домжицы, Переходце, Бараны, Карабевичи, Холхолец, Ницино-Слобода, Бытча, Житиново, Млехово, Мужанка.

К западу от города Могилев преследуя отступающие силы вперед до 35 километров, населенные пункты Головчин, Олешновка, Техтин, Большое и Золотва, Городецкие, станицы Вендрица, Друть.

Войска 1-го Белорусского фронта, штурмом овладели городом Бобруйск, занили более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Октябрь, Ясень, Вичи, Кринка, Солон, Зеленъки, Заболотье и др. Наши войска завершили ликвидацию района Бобруйска группой при ликвидации окруженной группы танков наши войска уничтожили более 18 000 немецких солдат и офицеров и взяли в плен 1500 человек.

На других участках фронта — без существенных изменений.

В течение 28 июня наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 278 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

НА ГОРОДСКОМ ПАРТИЙНОМ АКТИВЕ

Не покладая рук работать для дела победы

На днях состоялось собрание партактива города Тайга. Собрание заслушало и обсудило доклад первого секретаря горкома ВКП(б) т. Ерукаева. Об итогах 3-го пленума Кемеровского обкома ВКП(б).

После доклада развернулись оживленные прения. В прениях выступили т. Кайманович — секретарь узлового парткома, Резаев — председатель горплана, Папыев — начальник отделения службы движения, Кирюшин — председатель рай-

профсоюза, Новиков — директор леспромхоза "Северокузбасслес", Виноградов — заведующий подсобным хозяйством завода, Лазаревич — зав. горздравом, Рит — работник совхоза № 5, Цыганков — директор леспромхоза областного, Сербин — начальник участка леспромхоза, Владиславенко — начальник паровозного депо, Рымар — председатель горисполкома, Гужев — зам. директора по политчасти ФЗО, Балахин — секретарь горкома комсомола.

— Год тому назад, — говорит т. Ерукаев, — Государственный Комитет Обороны вынес решение

о мерах неотложной помощи шахтам Кузнецкого бассейна по увеличению добычи и улучшению качества коксующихся углей. Выполняя это историческое решение, областная партийная организация сумела добиться больших успехов. Горняки Кузнецкого бассейна, выполнив обязательства, данные в новогоднем рапорте товарищу Сталину, увеличили добычу угля.

Успех угольщиков были бы еще больше, если бы работники других отраслей промышленности оказывали им максимальную помощь. В первую очередь эту помощь угольщики должны получить от железнодорожников и рабочих лесной промышленности.

— На недавно закончившемся 3 пленуме обкома ВКП(б), говорит докладчик, — резкой критике была подвергнута деятельность Тайгинского отделения, которое все еще неудовлетворительно выполняет постановление Государственного Комитета Обороны о погрузке и перевозках крепежного и строительного леса для "Кузбассшахтстроя" и комбинатов "Кузбассуголь" и "Кемеровоуголь".

Коллектив Тайгинского отделения, сумевший выполнить на 20 июня полугодовой план погрузки угля, а также улучшить некоторые другие эксплуатационные измерители, недооценяя всей важности погрузки крепежного леса. За 5 месяцев и 25 дней наше отделение недогрузило крепежного леса больше 3.000 вагонов. Только во второй половине июня погрузка крепежа несколько поднялась.

Докладчик подчеркивает, что для того, чтобы полностью выполнить решение Государственного Комитета Обороны о мерах неотложной помощи шахтам Кузнецкого бассейна, необходимо резко улучшить работу всех звенев Тайгинского отделения и узла, изыскивать и со всей тщательностью использовать внутренние резервы отделения.

Первым резервом является сокращение простой вагонов под грузовыми операциями. Однако факты свидетельствуют о том, что нормы оборота вагонов не выполняются, простой вагонов под грузовыми операциями повышен.

Во-вторых, необходимо быстрее продвигать поезда, лучше эксплоатации. У нас пробег

поездов со-

0 километров, груженных, транспортируют, обороту, единицами, был на ания, то мы имеем ниже.

ожение с мае был ког углек, равляется

за выпол- С 21 по 27 1 и 22 ию- ля по рас- процентов.

и допуска- ю халатность.

спустил опоздание спалев. За это же время случан задержки поездов горючим буки, порчи паровозов, отцепки от составов больших вагонов и т. д.

Начальники предприятий, партийное бюро, их секретари и в первую очередь депо и вагонного

участка проходят мимо этих виновных фактов, мало что сделано для того, чтобы исправить положение. Вокруг нового графика не проведена глубокая политическая работа, не организовано социалистическое соревнование.

Докладчик подробно остановился на задачах, стоящих перед леспромхозом в деле обеспечения шахт Кузбасса крепежным лесом.

— Тайгинский леспромхоз треста "Северокузбасслес", — говорит тов. Ерукаев, — в 1944 г. организовано провел лесосплав. Он был закончен на 6 дней раньше срока. Однако план по заготовке леса за первое полугодие недовыполнен. Шахтам Кузбасса недодано около 800 кубометров леса. Не выполнено задание по вывозке леса.

План Тайгинскому леспромхозу в первом полугодии был минимальным. Во втором полугодии он будет намного увеличен. Чтобы справиться с выполнением плана, необходимо привести в надлежащий порядок дороги, автотранспорт, механизмы, создать для рабочих нормальные бытовые условия, подготовить кадры и т. д.

Кое-что в этом направлении делается, но все же подготовка к расширенному фронту работ проходит недостаточным темпом. Строительство автодороги на Кузельском лесоучастке идет медленно. Не принимаются энергичные меры к тому, чтобы привести в полный порядок автотракторный парк. Начальники лесоучастков мало заботятся о нарушении чистоты и порядка в общежитиях.

Много недостатков имеется в работе леспромхоза района. Тов. Ерукаев остается виноват в задачах, которые стоят перед партийными организациями леспромхозов.

— Чтобы справиться с заготовкой и вывозкой леса, — говорит он, — мы должны улучшить партийно-политическую работу среди лесорубов, приемщиков леса, шофёров, трактористов. Надо, чтобы партийные организации леспромхозов росли за счет ведущих профессий.

Во второй части своего доклада т. Ерукаев подвел итоги весеннего сезона и рассказал, что нужно сделать, чтобы вырастить, своевременно убрать и сохранить богатый станинский урожай.

— Прежде всего, — подчеркнул докладчик, — не теряя ни одного дня и часа, надо форсировать прополку посевов. Провести двух-трехкратную междурядную обработку картофеля, овощей и других пропашных и технических культур. Во всех подсобных хозяйствах в обязательном порядке организовать поливку овощных культур, особенно капусты и огурцов. Широко применять подкормку посевов, особенно на семенных участках, минеральными и местными удобрениями.

Заканчивая доклад, т. Ерукаев говорит:

— Наша городская партийная организация и все трудящиеся города за 6 месяцев 1944 года работали над выполнением своих обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину. На пороге второго полугодия при подписании отчетного рапорта своему вождю мы должны поставить перед собой задачу: в кратчайший срок ликвидировать имеющиеся недостатки в работе, еще шире развернуть социалистическое соревнование на перевыполнение производственных планов, на тщательную подготовку к зиме, вернутое решение.

Всего в прениях по докладу т. Ерукаева выступило 14 человек.

По вопросу повестки дня собрания партактива приняло развернутое решение.



Танки выходят на выполнение боевого задания

Построим танковый корпус "Кузбасс"

Ежедневно радио приносит радостные вести с фронтов отечественной войны. Советские войска одержали победу над немецко-фашистскими захватчиками Витебск, Оршу, Могилев, Бобруйск, Петрозаводск и другие города.

Но каждый трудящийся знает, что враг еще силен. Красной Армии нужно дополнительное вооружение, чтобы нанести врагу последние сокрушительные удары и добить фашистского зверя в его собственной берлоге.

Вот почему с таким большим патриотическим подъемом проходит в г. Тайге сбор средств на строительство танкового корпуса "Кузбасс".

Кто любит свою родину, кто хочет не только трудом, но и рублем помочь фронту, тот сделает взнос на строительство танкового корпуса.

Под таким лозунгом собирают средства на танковый корпус "Кузбасс" в леспромхозе "Северокузбасслес".

Мы ничего не пожалеем для быстрейшего разгрома врага — заявили рабочие и работницы подразделения Голдобино Мазаловского лесоучастка. Слова у патриотов и патриотов не разошлись с делом.

Только за один вечер голдобинцы собрали на строительство танкового корпуса 4.830 рублей.

Лесорубы т. Лузина и Калинченко внесли по 250 рублей, т. Ершова и Артемьева — по 300 рублей и т. д.

Также активно проходит сбор средств на других лесоучастках. Всего рабочие и служащие леспромхоза уже собрали 63.000 рублей.

Коллектив завода, где директром т. Эйчес, одним из первых городов приступил к сбору средств на танковый корпус. Он собрал и внес в банк 25.000 рублей.

22.000 рублей собрал коллектив ОРСа, 34.000 рублей работники кондукторского резерва, 5.500 рублей — рабочие артели "Красные швейки".

С большим подъемом проходит сбор средств на танковый корпус среди домашних хозяек города. Население бывшего 18 избирательного округа внесло 770 рублей, 34 округа — 825 рублей, 4 округа — 600 рублей и т. д.

Всего по городу на 5 часов вечера 30 июня собрано средств 193.965 рублей. Сбор средств продолжается.

Дадим больше средств на строительство танкового корпуса "Кузбасс"! Выполним свой гражданский долг перед фронтом и родиной! Приближим час окончательной победы над проклятым врагом!

Сообщения из-за границы

Все английские газеты помещают подробные сообщения о новом победоносном наступлении Красной Армии. Газеты пишут, что советский удар по германским укрепленным линиям в Белоруссии оказался значительно сильнее, чем ожидали немцы. В ряде статей отмечается, что Красная Армия наступает с поразительной мощью.

Американская печать продолжает широко печатать сообщения о новых победах Красной Армии. В газетах подчеркивается, что в то время, как мощь союзников нарастает, силы Германии слабеют. Быстро прорвавшиеся Красной Армии свидетельствует об огромной силе, которую накопил Советский Союз.

В Нормандии войска союзников переправились через реку Одон. К югу от этой реки идут ожесточенные танковые бои. Тяжелые бои происходят также севернее и северо-западнее города Кан.

Во Франции усиливаются боевые

операции французских патриотов. Недавно французские патриоты совершили ряд смелых нападений на немецкие военные объекты.

В Италии союзные войска продолжают теснить немцев и снова прорвались вперед на ряде участков. На фронте американской 5-й армии вместе с пехотными частями против немцев сражаются итальянские партизаны.

В ряде районов Северной Италии происходят забастовки рабочих. В районе Генуи вспыхнула всеобщая забастовка. Во Флоренции начались крупные волнения среди жителей. Во многих районах города происходят уличные бои между населением и итало-фашистской полицией.

В ночь на 29 июня английская авиация совершила налет на германский город Саарбрюккен и на важный завод по производству горючего вблизи германского города Эссена.

За редактора Л. СТРЕЛЬНИКОВА.

Тайгинский горпромкомбинат
принимает рабочих и учеников в столярно- бондарный цех, гончарную мастерскую, сапожную, парикмахерскую и фотографию.

Обращаться в контору: г. Тайга, Интернациональная ул. № 18.

Тайгинскому хлебокомбинату
требуются пекари, уборщицы и рабочие для подсобного хозяйства.

Обращаться в контору "Росглавхлеба", Советская № 17, в часы занятий.